
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE GUARAPUAVA 
 

CARGO: AGENTE DE COMBATE À ENDEMIAS 
DATA: 29/04/2012 - PERÍODO: MANHÃ 

EDITAL 01/2012 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES: 
 

1. Você deve receber do fiscal o material abaixo: 
a) Este caderno com 40 questões objetivas sem repetição ou falha. 
b) Um CARTÃO-RESPOSTA destinado às respostas da prova. 
c) Para realizar sua prova, use apenas o material mencionado acima e em hipótese alguma, papéis para 

rascunho. 
2. Verifique se este material está completo, em ordem e se seus dados pessoais conferem com aqueles 

constantes no CARTÃO-RESPOSTA, caso haja alguma divergência, você deve comunicar ao fiscal de sala. 
3. Após a conferência, você deverá assinar o seu nome completo, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA 

utilizando caneta esferográfica de tinta de cor azul ou preta. 
4. Escreva o seu nome e assine nos espaços indicados neste CADERNO DE QUESTÕES, bem como o 

preenchimento do campo reservado à informação de seu número de inscrição. 
5. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras, correspondentes às respostas de sua opção, deve ser feita 

com o preenchimento de todo o espaço do campo reservado para tal fim. 
6. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, para não dobrar, amassar ou manchar, pois este é 

personalizado e em hipótese alguma poderá ser substituído. 
7. Não será permitido o uso de borracha ou corretivo de qualquer espécie no CARTÃO-RESPOSTA, bem 

como qualquer outro tipo de rasura. 
8. Para cada uma das questões são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (a), (b), (c) e 

(d); somente uma responde adequadamente ao quesito proposto. Você deve assinalar apenas uma 
alternativa para cada questão; a marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que uma 
das respostas esteja correta; também serão nulas as marcações rasuradas. 

9. As questões são identificadas pelo número que fica à esquerda de seu enunciado. 
10. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião nem a prestar esclarecimentos sobre o conteúdo da Prova. 

Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir a este respeito. 
11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de prova para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. Os 

rascunhos e as marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES não serão levados em conta. 
12. Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal o CADERNO DE QUESTÕES e o CARTÃO-RESPOSTA, 

que deverão conter sua assinatura. 
13. O TEMPO DE DURAÇÃO PARA ESTA PROVA É DE 3h00min. 
14. Por motivos de segurança, você somente poderá ausentar-se da sala de prova após decorrida 1 (uma) hora 

do seu início. 
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Feliz e orgulhoso, envaidecido mesmo 
 
 E aí começaram a chegar os passarinhos e o fazendeiro teve uma ideia: colocou um espantalho no meio do milharal. E 
isso foi o seu erro.  
 O milharal era à beira da estrada e todas as pessoas que por ali passavam se divertiam com aquele espantalho: 
 – Que espantalho engraçado! – diziam todos. 
 O fazendeiro, ouvindo tais comentários, ficava feliz e orgulhoso, envaidecido mesmo por ter feito um espantalho 
admirado por todos que por ali passavam. 
 Então, para se sentir mais feliz e orgulhoso e mais envaidecido, o fazendeiro colocou no milharal um outro espantalho. 
Eram dois agora os espantalhos e as pessoas duplamente elogiavam. E o fazendeiro fez três, quatro, cinco... O fazendeiro 
colocou centenas de espantalhos em seu terreno. Os pés de milho eram arrancados e em seus lugares eram colocados 
espantalhos. 
 E o fazendeiro deixou de ser feliz e orgulhoso e envaidecido, pois as pessoas que por ali passavam comentavam 
___________. 
 – Que fazendeiro _____! Ele não gosta dos passarinhos, por isso colocou um exército de espantalhos para espantá-los. 
 E como o fazendeiro não era __________, plantou no seu espantalhoal um pé de milho para poder atrair os passarinhos. 
E as pessoas que por ali passavam, ao ver um único pé de milho no meio de tanto espantalho, comentavam: 
 – Olha, que belo pé de milho! 
 O fazendeiro voltou a se sentir feliz, orgulhoso e envaidecido por possuir um pé de milho que as pessoas admiravam, 
quando por ali passavam. E para sentir-se mais feliz, orgulhoso e envaidecido, o fazendeiro plantou dois, três, quatro, cinco... 
centenas de pés de milho. Os espantalhos eram arrancados e em seus lugares eram plantados pés de milho. Assim o espantalhoal 
voltou a ser um milharal. 
 E aí começaram a chegar os passarinhos e o fazendeiro teve a ideia de colocar um espantalho no meio do milharal. E 
isso foi o seu erro. 
 

(NANI, Feliz e orgulhoso, envaidecido mesmo. Belo Horizonte, Formato, 1987. p. 62-3.) 
 
01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto: 
a) desoladas - mau - malvado.  c) desoladas - mal - malvado. 
b) dezoladas - mau - mauvado.  d) dezoladas - mal - mauvado. 
 
02 - A palavra “exército” é acentuada pela mesma razão que: 
a) comentários.   c) espantá-los. 
b) três.    d) único. 
 
03 - A palavra que faz o plural da mesma forma que milharal é: 
a) mal.    c) funil. 
b) álcool.   d) cônsul. 
 
04 - Assinale a alternativa em que o substantivo retirado do texto é sobrecomum: 
a) fazendeiro.   c) passarinhos. 
b) pessoas.   d) milho. 
 
05 - Em “o fazendeiro teve uma ideia: colocou um espantalho no milharal”. (1º parágrafo), os dois pontos indicam: 
a) uma explicação.    c) uma reflexão. 
b) a mudança de interlocutor.   d) a separação do período. 
 
06 - Quanto ao número de sílabas às palavras ali, beira e ouvindo classificam-se em: 
a) dissílaba - trissílaba - polissílaba.  c) dissílaba - dissílaba - trissílaba. 
b) monossílaba - trissílaba - polissílaba.  d) monossílaba - dissílaba - trissílaba. 
 
07 - “Deixou” se escreve com “x”. Também se escreve com “x” a palavra: 
a) en___ente.   c) ___ocante. 
b) co___ilo.   d) en___erido. 
 
08 - Assinale a alternativa em que a divisão silábica das palavras admirado e fazendeiro está correta: 
a) a-d-mi-ra-do /// fa-zen-dei-ro.   c) ad-mi-ra-do /// fa-zen-dei-ro. 
b) ad-mi-ra-do /// fa-zen-de-i-ro.   d) a-d-mi-ra-do /// fa-zen-de-i-ro. 
 
09 - De acordo com o texto as pessoas ora elogiavam ora criticavam o fazendeiro. Por quê? 
a) O fazendeiro só fazia coisas erradas.   c) Quando mudava a situação mudava a opinião. 
b) As pessoas mudavam de opinião facilmente.  d) O fazendeiro não devia confiar na opinião dos outros. 
 
10 - Do texto pode-se tirar um ensinamento. Qual alternativa expressa esse ensinamento? 
a) Quem vive atrás de elogios, nunca terá descanso.  c) Não se pode agradar a todo mundo, todo o tempo. 
b) Quem tudo quer tudo perde.    d) A vaidade e o orgulho são fontes de insatisfação. 
 



 

11 - Roberto possui um terreno em formato de quadrado. Para cercar 3/4 do perímetro desse terreno ele utilizou 24 m de 
tela. A área desse terreno é de: 
a) 64 m2.   c) 32 m2. 
b) 48 m2.   d) 16 m2. 
 
12 - Pedrinho mediu sua estatura e verificou que é igual a 150 cm. A medida da altura de Pedrinho equivale a: 
a) 0,15 km.   c) 1,5 dm. 
b) 15 dm.   d) 0,15 m. 
 
13 - O triplo de dois, subtraído do seu quadrado é igual a: 
a) –2.    c) 1. 
b) –1.    d) 2. 
 
14 - Um grupo formado por 12 rendeiras fabrica 160 peças em uma semana de trabalho. Se esse grupo fosse formado por 
9 rendeiras, a quantidade de peças fabricadas no mesmo período seria igual a: 
a) 100.    c) 120. 
b) 110.    d) 130. 
 
15 - Lopes aplicou um capital de R$ 2400,00 à taxa de juros simples de 7,8% a.a. por determinado período, retirando um 
montante de R$ 3024,00. O período de aplicação desse capital foi de: 
a) 2,5 anos.   c) 3 anos. 
b) 32 meses.   d) 40 meses. 
 
16 - O atual Secretário de Estado da Administração e Previdência do Paraná é: 
a) Flávio Arns.   c) Nelson Garcia. 
b) Luiz Eduardo Sebastiani. d) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
17 - Em que ano a Vila de Guarapuava foi elevada a condição de cidade? 
a) 1.850.    c) 1.859. 
b) 1.852.   d) 1.871. 
 
18 - Em que ano foi determinada a transferência da Freguesia de Guarapuava (com o nome de Nossa Senhora do Belém) 
para um local que segundo o Padre Chagas, era mais adequado para a construção da igreja? 
a) 1.809.    c) 1.818. 
b) 1.812.   d) 1.819. 
 
19 - O nome “Guarapuava” tem origem guarani e significa: 
a) Lobo bravio.   c) Lobo solitário. 
b) Lobo selvagem.  d) Selvagem solitário. 
 
20 - Quem nasce em Guarapuava é: 
a) Guarapuanense.  c) Guarapuavano. 
b) Guarapuavanense.  d) Guarapuavense. 
 
21 - Analise as questões sobre o Sistema único de Saúde, e marque a opção incorreta: 
a) O Sistema único de saúde é regido pela Lei 8689/93. 
b) O Sistema único de saúde foi criado com base na Constituição Federal de 1988. 
c) O sistema único de saúde garante atendimento nas instituições públicas de saúde para toda a população. 
d) O controle social é um dos princípios do sistema único de saúde. 
 
22 - A Lei 8142/90, foi elaborada logo após a criação do Sistema único de saúde. A principal característica desta lei é:  
a) Controle social na gestão dos serviços de saúde. 
b) Controle da poluição ambiental. 
c) Controle da violência familiar. 
d) Controle dos dependentes químicos. 
 
23 - São princípios do sistema único de saúde, exceto: 
a) Equidade e integralidade.   c) Controle social e descentralização. 
b) Universalidade e desigualdade.   d) Regionalização e hierarquização. 
 
24 - Todos os princípios abaixo são estabelecidos pela Lei Orgânica da Saúde, exceto: 
a) Preservação da autonomia das pessoas.  
b) Direito à informação sobre sua saúde. 
c) Organização dos serviços públicos de modo a evitar duplicidade de fins idênticos. 
d) Incapacidade nas relações dos serviços em todos os níveis de saúde. 
 
 



 

25 - O Sistema Único de Saúde é obrigado a garantir para toda a população o acesso ao: 
a) Serviço de saúde. 
b) Transporte coletivo. 
c) Emprego. 
d) Lazer. 
 
26 - Sobre as doenças de notificação compulsória, podemos afirmar que: 
a) A investigação é opcional. 
b) Não é necessário investigar a doença de imediato. 
c) São doenças que não levam a óbito. 
d) A investigação é obrigatória, principalmente quando se trata dos primeiros casos diagnosticados. 
 
27 - Sobre a Dengue responda a opção errada: 
a) O vetor é o mosquito Aedes Aegypti. 
b) O modo de transmissão se faz pela picada do mosquito macho Aedes Aegypti. 
c) É uma doença de notificação compulsória. 
d) Geralmente inicia se com febre alta. 
 
28 - Marque a opção incorreta, sobre a Febre Amarela: 
a) O período de incubação varia de 03 a 06 dias, após a picada do mosquito infectado. 
b) O agente etiológico é o vírus amarílico do gênero Flavírus. 
c) Não é uma doença Notificação Compulsória. 
d) O mosquito Aedes Aegypti é principal vetor na Febre Amarela urbana. 
 
29 - Analise as afirmativas sobre a Leishmaniose Visceral: 
I - A Leishmaniose é também conhecida como a doença do gato. 
II - O agente etiológico é um protozoário do gênero Leishmania. 
III - O diagnóstico é realizado através de exame clínico e laboratorial. 
IV - O modo de transmissão se dá através da picada do mosquito Aedes Aegypti. 
São verdadeiras:  
a) Apenas as afirmativas I, II e IV. 
b) Apenas as afirmativas I, III e IV. 
c) Apenas as afirmativas II e III. 
d) Apenas as afirmativas I e IV. 
 
30 - São medidas preventivas da Leishmaniose Visceral, exceto: 
a) Controle da população canina errante. 
b) Acompanhamento dos exames sorológicos nos cães. 
c) Criação dos programas de saneamento ambiental. 
d) Manter os lotes vagos e quintais cheios de entulhos e dejetos. 
 
31 - Marque a opção incorreta: 
a) A Leishmaniose Visceral não requer investigação da vigilância epidemiológica. 
b) O período de incubação da Leishmaniose Visceral varia de 10 dias a 24 meses. 
c) A Leishmaniose Visceral é uma doença de notificação compulsória. 
d) O agente de endemias deverá realizar visitas domiciliares e busca ativa. 
 
32 - São doenças de notificação compulsória, exceto: 
a) Malária e Leishmaniose.   c) Febre amarela e AIDS. 
b) Leptospirose e cirroses.    d) Dengue e Influenza Humana. 
 
33 - Analise as afirmativas sobre a Leptospirose: 
I - Uma das medidas de prevenção e controle é a desratização. 
II - Não é necessário melhoria das condições de higiene e remoção de resíduos alimentares. 
III - O agente etiológico é o vírus Leptospira. 
IV - O modo de transmissão é através da exposição da urina dos roedores. 
São verdadeiras: 
a) Apenas as afirmativas I, III e IV.  c) Apenas as afirmativas I e III. 
b) Apenas as afirmativas I, II e III.   d) Apenas as afirmativas I e IV. 
 
34 - Sobre a Raiva Humana, marque a opção incorreta: 
a) A Raiva Humana é transmitida ao homem pela inoculação do vírus rábico, contido na saliva do animal infectado, 
principalmente pela mordedura. 
b) Não existe a possibilidade de o homem ser infectado pelo vírus da raiva através de arranhadura e lambeduras de mucosas. 
c) O período de incubação possui uma média de 45 dias. 
d) Todo caso suspeito de raiva dever ser compulsoriamente notificado. 
 



 

35 - Marque a alternativa incorreta:  
a) A Toxoplasmose, popularmente conhecida como a doença do gato, possui importância para a saúde pública devido a sua 
prevalência e por ser uma doença de notificação compulsória. 
b) Na Malária o vetor é o mosquito do gênero Anopheles. 
c) Na Leptospirose os roedores mais comuns são os sinantrópicos. 
d) A Leishmaniose Visceral é uma doença grave e em alguns casos pode evoluir a óbito. 
 
36 - São ações da Vigilância Sanitária previstas no Sistema Único de Saúde, exceto: 
a) Prevenir os riscos á saúde. 
b) Eliminar os riscos à saúde. 
c) Aumentar os riscos a saúde. 
d) Diminuir os riscos a saúde. 
 
37 - A única doença abaixo em que o homem não é o reservatório é: 
a) Amebíase. 
b) Giardíase. 
c) Cólera. 
d) Leptospirose. 
 
38 - São cuidados para evitar que haja aumento do foco da Dengue, exceto: 
a) Retirar água dos vasos de plantas. 
b) Retirar pneus velhos dos lotes vagos.  
c) Manter o quintal sempre limpo.   
d) Deixar abertas as cisternas e as caixas d’água. 
 
39 - São doenças emergentes, conforme preconizado no Pacto pela Vida, exceto: 
a) Dengue. 
b) Tuberculose. 
c) Hanseníase. 
d) Leishmaniose. 
 
40 - Marque a alternativa que não faz parte do Pacto pela Saúde: 
a) Pacto com as gestantes. 
b) Pacto em defesa do SUS. 
c) Pacto de Gestão. 
d) Pacto pela vida. 
 
 

  
 




